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 :هاو ملخّص 
 دوثها إلى :ح.. تيقسه التحولات الكينيائية مً حيث مدّة 1
 تحولات سريعة : تحدث تلقائياً بالملامسة . -
 .تحولات الأكسدة الارجاعية مثل أغلب تحولات بطيئة : تستغرق عدّة ثواني، دقائق او ساعات  -
 ام أوأكثر.تحولات بطيئة جدّاً : تستغرق عدّة أي -
 وهي تحديد تركيب الجملة الكيميائية في لحظات مختلفة     المتابعة الزميية لتحوّل كينيائي : ..2

 من التحوّل بقصد دراسة كيفية تطوّره . يوجد عدّة طرق لتحقيق ذلك أهمها :
عرفة مقدار التقدّم و بالتالي في لحظات مختلفة من مدّة التحول إلى م )النوعية( يؤدّي قياس الناقلية  قياس الياقلية :

 رسم منحنى التطور باستعمال العلاقة : 
 

 0( ) ( n /  )  X t t  f          حيثn0  كمية مادة المتفاعل المحد        
 

   المعايرة اللوىية :
ظات و بالتالي تُجرى عملية المعايرة لعيّنة من الجملة الكيميائية في لحظات مختلفة لتعيين تركيبها في تلك اللح

     لمنحنى التطور التوصل x f t 
  ...إلخ قياس الحجمو  قياس الضغطمثل  ت : تحولاالهناك طرق أخرى لمتابعة  ملاحظة :

 
 
 التنارين :   

.01  .   ٍ ّ٘3   ٕ :آتاىْات الآجٔل عبازٗ عً ضائل غفاف ٓيتنٕ إلى عائل٘ الأضترات صٔغتُ ىصف المفصل 2 5CH COOC H 

 ْد ّفل المعادل٘ المينرج٘ التالٔ٘ : مع محلْل الصّ ٍرا المسكّب تفاعلٓ 

 – –

3 2 5   2 5                  CH COOC H      Na OH Na A C H OH 

Aأكتب الصٔغ٘ ىصف المفصل٘ لليْع الكٔنٔائٕ   
- . 

 ٘ىضٔف عيد اللخظ .t=0 ْات الآجٔل إلى بٔػس يحتْٖ مطبكا علٙ محلْل الصْد ، فيتخصّل علٙ محلْل حجنُكنٔ٘ مً آتاى  V= 100mL  

 C0 = 1,0  10لكل الأىْاع الكٔنٔائٔ٘ المتْاجدٗ فُٔ ىفظ التركٔص : 
–2

 mol.L
-1

.     C°30ّ نحافظ بعدٍا علٙ دزج٘ الحسازٗ التي تعادل    

ّّىغنس في ىفظ اللخظ٘ مطباز جَاش قٔاع الياقل  بدلال٘ الصمً في الجدّل التالٕ : ٌ قٔه الياقلٔ٘ اليْعٔ٘  ٔ٘ ّ ىد

t en min 0 5 9 13 20 27  

 en S.m-1 0,250 0,210 0,192 0,178 0,160 0,148 0,091 

 . اعط جدّل التكدو المْافل للتخْل أعلاِ دٌّ أخر الكٔه العددٓ٘ بغين الاعتباز .1

 المطؤّل٘ عً خاصٔ٘ ىكل التٔاز الكَسبائٕ في المحلْل الطابل ؟ . أ( ما ٍٕ الأفساد الكٔنٔائ2٘ٔ

 ب( لماذا تتياقص ىاقلٔ٘ المحلْل تدزيجٔا ؟      

   ;ٓعطٙ                                  
A
   = 5,010

 –3
   ;    

–  ,    
Na
   3

4 1 10            –   ,
OH
    2

2 0 10 

 العامرة  تمارين تدعينية

 مشاليخ عبد الكريم . الأستاذ :

  -  الموسه الدراسي :

  التطورات الرتيبة  المحور  :
    الاولى   :الوحدة 

  نهائي      :المشتوى  

 

 (1)   المتابعة الزمنية لتحول كينيائي في وسط مائي        :   الشلشلة

 



 

 2 

S.m².molقٔه الياقلٔ٘ المْلٔ٘ الأْٓىٔ٘ ّ ّحدٗ قٔاضَا :   حٔح تمجل                       
–1 . 

 ّ الياقلٔات المْلٔ٘ الػازدٓ٘ . C0, V, x(t)بدلال٘ المكادٓس :   tىاقلٔ٘ المحلْل في لحظ٘  t جـ(  عبّس عً      

 كالاتئ :    t = 0    ّt =د(  تعطٙ عبازات الياقلٔ٘ اليْعٔ٘ عيد اللخظ٘      

علّــــل الكتابتين .            0 = (
Na
   + 

OH
  ).C0    ;  = (

Na
   + 

A
  ).C0               

0كدو كالتالٕ :       ٍـ( بًّٔ اىُ يمكً كتاب٘ عبازٗ الت    
0

0

c V t
 

 





   x(t) =  . 

ٌّ العبازٗ الطابك٘ تمكً مً متابع٘ تطْز التخْل بْاضط٘ قٔاع الياقلٔ٘ بعد حطاب 3  في لحظات مختلف٘ . ىلدص اليتائج في الميخيٙ التالٕ : x. ا

   

 
 أ( اعط عبازٗ الطسع٘ الحجنٔ٘ للتفاعل ، ّ بًّٔ ّحدٗ حطابَا . 

 . tب( اغسح الطسٓك٘ التي تمكيّيا مً تكدٓس قٔن٘ ٍرِ الطسع٘ في لحظ٘ 

ّْل ؟                               د( أحطب التكدّو الأعظنٕ .  جـ( كٔف تتطْز قٔن٘ الطسع٘ الحجنٔ٘ شمئاً خلال ٍرا التخ

 صف التفاعل . اضتدسج قٔنتُ مً البٔاٌ .ٍـ( عسّف شمً ى

 . اعد زضه الميخيٙ الطابل ّ الميخيٙ الياتج في ٍرِ الحال٘ في ىفظ المعله    C°20ّ( ىعٔد ىفظ التجسب٘ ّ المتابع٘ في دزج٘ حسازٗ تكازب 

 

 تسكٔصِ المْلٕ  KMnO4مً محلْل بسميغيات البْتاضْٔو المحنض  V1 = 50 mlنمصج حجنا  t = 0 S عيد اللخظ٘   02.

C1 = 0.2 mol/1  حجنا ّV2 = 50 ml  مً محلْل لحنض الأكطالٔكH2C2O4  ٕتسكٔصِ المْلC2 = 0.6 mol/1. 

  المتفاعل٘ :  OX / Red )  (تعطٕ الجيائٔات   
 

/    ,   /   2

4 2 2 2 4MnO Mn CO H C O   

 أعط تعسٓف كل مً المؤكطد ّ المسجع ؟ -*1

 دل٘ تفاعل الأكطدٗ الإزجاعٔ٘ ؟أكتب المعادلتين اليصفٔتين ثه معا -*2

 ىػئ جدّل تكدو التفاعل ؟أ -*3

 ٍل المصٓج الإبتدائٕ ْٓافل المعاملات الطتْكْٔمترٓ٘ ؟ -*4

 في المصٓج فيخصل علٙ الجدّل التالٕ : MnO4 -التركٔص المْلٕ لػْازد البر ميغيات    لتتبع تطْز التفاعل ىكٔظ خلال كل دقٔك٘ -*5

 

 

 

 في المصٓج ؟ MnO4   ّH2C2O4 -أحطب التركٔص المْلٕ الإبتدائٕ لـ  -أ

MnO4 ]ازضه ميخيٙ تغيرات  -ب
-
 . tبدلال٘ الصمً      [ 

7 6 5 4 3 2 1  t min  

3 5 12 30 60 93 96 3

4MnO 10 mol / L     
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2 العلاق٘ : صخّ٘ بين  -حـ 1
4Mn MnO

2

C
                      

Mnل غْازد ّ ضسع٘ تػكّ  MnO4 -لػْازد  االعلاق٘ بين ضسع٘ إختفاء إضتيتج  -د 
 ؟ +2

Mnل غْازد  أحطب الطسع٘ المتْضط٘ لتػكّ -ٍـ
 ؟  t1 = 3 min   ّt2 = 6 min بين اللخظتين    +2

 

 ىقط ................. علوو تجريبيةشعبة  بكالوريا الجزائر    03.
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 ىقط ................. شعبة رياضيات . بكالوريا الجزائر  4.0

 

 

                   

         ♥  ‼؟،   فكيف يقلق من له ربلا يقلق من له أب      ♥   :حكنة                     


